CiSELNE OBORY

N,Z,Q,R (No,Z~,Z5,Z¢, R, RY)

N =¢&isla pfirozena = vyjadfuji pocet osob, zvifat, véci,...
vyjadfuji nenulovy pocet prvk

Popis: kladné celé Cislo, nezahrnuje nulu

N={1234,..}

Z = ¢&isla celd = vyjadfuiji potty prvka mnoziny
Cisla k nim opacéna
a Cislo nula

Popis: kladné i zaporné celé Cislo, véetné nuly

(Ke kazdému celému Cislu existuje Cislo navzajem opacné)
a+(-a)=0
5-5=0

Z={.,—4,-3,-2,-1,0,12,34,..}

Pouziti k vyjadreni prirlstku nebo Ubytku
(napf.: teploty nebo vysky)

Z* cela kladnd -> jsou takové celé &isla, které jsou vétsi neZ nula
Z~ cela zaporna -> jsou takové celé &isla, které jsou mensi neZ nula
Z;,r celd nezdpornad -> jsou celd kladnd éisla nebo nula

Z, celd nekladna -> jsou celd zdpornd &isla nebo nula

Q = Cisla raciondlni = vSechna Cisla, ktera mdzZeme zapsat ve tvaru zlomku.
Mohou byt kladnd, zaporna nebo 0. (zlomek, desetinné cislo)

POpiS: Ize vyjadrit zZiomkem, nemd nekonecny desetinny rozvoj nebo je
tento rozvoj periodicky
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1Q = ¢isla iracionélni = nemaji ukonceny desetinny rozvoj
nemaji periodu (1,v/2,/5, ...)
Zadna skupina ¢&isel se neopakuje, nedaji se vyjadrit jako
zlomek s celociselnym Citatelem i jmenovatelem.
POpiS: nelze jej vyjadrit zlomkem, md nekonecny desetinny rozvoj a

neni periodicky se opakujici

R = ¢isla redlna = tvofi je ¢isla racionalni i iracionalni (nepodilova)
BéZné se uz s vice Cisly nesetkame.

POpIS: kladné i zdporné, celé i s desetinnym rozvojem, konecnym i
nekonecnym, jde o mnoZinu raciondlnich i neraciondlnich cisel



